
Séance 1 : correction 

Activités mentales : Entoure la bonne réponse  
Questions A B C 

12 – 6,5 +7 -1,5 12,5 13,5 
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4,7-2,7×2 -1,3 4 -0,7 

−𝟕(𝒙 − 𝟐) −7𝑥 − 2 −7𝑥 + 14 7𝑥 

 

 

Activité proposée ( 30 min) : Parcours différenciés 

Parcours 1 Parcours 2 Parcours 3 

Exercice 1 : 
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Exercice 1 : 
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Exercice 1 : 
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Exercice 2 : 
 

𝐴 =  6𝑥 + 12 
𝐵 =  2( 2𝑥 + 3) = 4𝑥 + 6 

𝐶 =  −2𝑥 +  6 
𝐷 =  −2( 𝑥 − 3) = −2𝑥 + 6 = 𝐶 

𝐸 =  4𝑥 + 6 = 𝐵 
𝐹 =  6(𝑥 + 2) = 6𝑥 + 12 = 𝐴 

 
 

Exercice 2 : 
 

𝐴 =  6𝑥 + 12 = 𝐶 = 𝐸 
𝐵 =  2( 2𝑥 + 3) = 4𝑥 + 6 

𝐶 =  7𝑥 + 5 − (𝑥 − 7) = 6𝑥 + 12 
𝐷 =   4(1 + 1,5𝑥) = 4 + 6𝑥 = 𝐻 

𝐸 = 3(2𝑥 + 4) = 6𝑥 + 12 
𝐹 =  𝑥 + 4(𝑥 + 1,5) + 1 = 5𝑥 + 7 

𝐺 =  5𝑥 + 7 = 𝐹 
𝐻 =  6𝑥 + 4 

 

Exercice 2 : 
 

𝐴 =  5𝑥 + 12 

𝐵 =  7𝑥 + 5 − 2 (𝑥 −
7

2
) = 5𝑥 + 5 + 7

= 5𝑥 + 12 = 𝐴 
𝐶 = 6(−2 + 𝑥) = 6𝑥 − 12 

𝐷 =  5(𝑥 + 2,4) = 5𝑥 + 12 = 𝐴 = 𝐵 
𝐸 =  5𝑥 + 2,4 

𝐹 = −3(−2𝑥 + 4) = 6𝑥 − 12 = 𝐶 
𝐺 =  𝑥 + 4(𝑥 + 1) − 1,6 = 5𝑥 + 4 − 1,6

= 5𝑥 + 2,4 = 𝐸 
𝐻 =  2(3𝑥 − 6) = 6𝑥 − 12 = 𝐶 = 𝐹 

 

Exercice 3 
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Exercice 3 : 
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Exercice 3 : 
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Exercice 4 : 
 
Proportion de sucre dans la 

recette 1 : 
450

1200
 

 
Proportion de sucre dans la 

recette 2 : 
600

1500
 

 
450

1200
= 0,375 et 

600

1500
= 0,4 

 
La proportion de sucre est 
plus grande dans la recette 
2. Elle doit choisir la 
recette 1. 

Exercice 4 : 
 
Proportion de sucre dans la 

recette 1 : 
330

930
 

 
Proportion de sucre dans la 

recette 2 : 
450

1200
 

 

et 
330

930
≈ 0,35 𝑒𝑡 

450

1200
= 0,375  

La proportion de sucre est 
plus grande dans la recette 2. 
Elle doit choisir la recette 1. 

Exercice 4 : 
 
Proportion de sucre dans la 

recette 1 : 
450

1200
 

Proportion de sucre dans la 

recette 2 : 
600

1500
 

Proportion de sucre dans la 

recette 3 : 
800

3200
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= 0,375 ; 
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= 0,4 et 
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=

0,25 
Elle doit choisir la recette 3. 

Exercice 5 : 
 
Soit 𝑥 le nombre choisi, on 
obtient l’expression : 

(𝑥 − 3) × 2 + 6 

En développant et 
réduisant, cela donne : 

2 𝑥 –  6 + 6 = 2𝑥  
 

Exercice 5 : 
 
Soit 𝑥 le nombre choisi, on 
obtient l’expression : 

(0,4𝑥 + 1,8) × 5 − 2𝑥 
En développant et réduisant, 
cela donne : 

2 𝑥 –  9 − 2𝑥 = 9 
 
 

Exercice 5 : 
 
Soit 𝑥 le nombre choisi, on 
obtient l’expression : 
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En développant et réduisant, cela 
donne : 
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Exercice 6 :  
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Exercice 6 :  
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Il lui reste 
1

12
 du trajet à 

parcourir. 

Exercice 6 : 
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Ils pourront acheter ce cadeau 
car la somme des parts 
apportées par chacun d’entre eux 
est supérieure à la totalité du 
prix. 
 

 

 


